
 

素数は小さい順に 2,3,5,7,11,13 

・・・です。 

右のように，270 を小さい素数から順に

わっていきます。 

 

 

 

 

積の形にすると 

例えば，32 の約数をみつけるとき，かけて 32 になる数をさがします。 

32 の約数は 1,2,4,8,16,32 の６個となります。 

 
次のように 素因数分解をして 約数の個数を知ることができます。 

a,b を素数とすると，axaxb の 

約数の個数は 

 axaxaxbxb の約数の個数は 

６個 

12 個 
12 個 

次のページ

で説明 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

素因数分解して約数の個数を知ることができる理由 

 axaxb の約数は a と b に分けて表をつくると， 

 1 も約数なので右の図のようになります。 

（ます目の数が約数の個数です） 

 (a の個数+1 ) x (b の個数+1)  

(2+1)     x  (1+1) = 3x2 =6 

 

 (1) 32 = 2x2x2x2x2 

  

 (2) 72 = 2x2x2x3x3 

 (3) 126 = 2x3x3x7 

→ 6x2=12 個 

 

1 

その２ 

1 

 
→ ６個 

 

3 

3x3 
→ 12 個 

 



 

その３ 

a と b の「共通の約数が 1

だけ」すなわち 

２数の最大公約数が 1 の

とき「互いに素」といいま

す。 

 



 

 

 

４回目 

７回目 

24 を素因数分解すると， 

その 4 

３回目までは２でわれるので，商が整数

でなくなるのは４回目のとき 

       ↓ 

 素因数分解したときに 24 の中に 

 ２は３個あるので，３回はわれて４回目

にわれなくなる。 

２で６回割り切れる。 

    ↓ 

  ７回目で商が整数でなくなる。 



 

5 は 2 より少ないので，5 の個数を調べればよいことになります。 

その 5 


